Уважаемые родители!
Во исполнение постановления Губернатора Пензенской области от 16 марта 2020 №27 «О введении режима повышенной готовности на территории Пензенской области» в общеобразовательных организациях на период с 17.03.2020 по 05.04.2020г введены досрочные каникулы с последующим переходом на дистанционное обучение на срок до 30.05.2020г.
В связи со сложившейся ситуацией приостановлено функционирование пищеблоков, и обучающиеся, пользующиеся правом на льготное питание, лишены данной меры социальной поддержки. 
В целях реализации норм федерального законодательства, на территории города Пензы постановлением Главы администрации города Пензы, регулируется порядок организации горячего питания обучающихся общеобразовательных учреждений г.Пензы.
[bookmark: _GoBack]На основании письма письма Министерства образования Пензенской области от 14.05.2020г. №2309ин/01-15, письма  УО г.Пензы от 18.05.2020г, довожу до Вашего сведения, что до 30.05.2020г будет организована выдача продуктовых наборов социально незащищенным категориям обучающихся (детям из малоимущих, многодетных семей, детям-инвалидам и др.). 


С уважением, Александр Васильевич Кистанов директор МБОУ гимназии№44 г.Пензы


